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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 24/2023
Aos 08 (oito) dia do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Nelson Inácio Maldaner, Joalvi Ismael Reiter e Antônio Almeraci Pereira da Silveira. Inicialmente, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 23/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de agosto de 2023, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, a senhora Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, de parte do Poder Executivo Municipal, na presente sessão. De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Projeto de Lei nº 01/2023, datado de 01 de agosto de 2023, de autoria do Vereador RONY STÖHR, integrante da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB, denominando  a Feira do Produtor Rural de Mato Leitão e dá outras providências” de “Claudiomiro da Silva de Oliveira”. Contém, em anexo: “Mensagem Justificativa”; “Termo de Consentimento”; “Abaixo-Assinado” de 165 moradores residentes e domiciliados no Município de Mato Leitão, que apóiam esta iniciativa, bem como diversas imagens fotográficas.  A seguir, considerando que a Comissão Técnica Permanente de Orçamento, Finanças e Contas Públicas emitiu o respectivo Projeto de Decreto Legislativo atinente ao processo de conta dos administradores do Poder Executivo Municipal do Exercício “2020”, a senhora Presidente comunicou que retorna à pauta a seguinte matéria:  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2023, de 08 de agosto de 2023, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PROCESSO DE CONTAS DOS ADMINISTRADORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MATO LEITÃO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2020”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: CONVITE para o Ato de Entrega do Relatório Final da Comissão Especial Destinada a Acompanhar e Debater a Reforma Tributária da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, no dia 09 de agosto, às 16:30hs, no “Plenarinho” da Assembléia Legislativa. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador RONY STÖHR. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: encaminhei hoje a esta Mesa Diretora um Projeto de Lei pra denominar a Feira do Produtor de Mato Leitão em “Claudiomiro da Silva de Oliveira”. É uma forma de homenagear o cidadão pelo trabalho que fez aos produtores de Mato Leitão. Eu sempre admirei o serviço dele que atuou como extensionista da Emater e pensei em homenagear ele, que é o mínimo que nós podemos fazer por esta pessoa que passou por Mato Leitão. Eu quero fazer uma colocação porque eu acho que hoje eu não vou ler a “mensagem justificativa” desse projeto mas eu acho que a Mesa Diretora poderia ter feito a leitura dessa “mensagem justificativa”, pela passagem que o cidadão fez e que eu admiro pelo que fez por Mato Leitão,  pelo desenvolvimento; ele participou desse desenvolvimento de Mato Leitão. Na ocasião em que irá entrar em votação, irei fazer a leitura. Hoje eu não posso fazer, mas não vai me faltar oportunidade. Quero agradecer aqui em primeiro lugar, a viúva Rosmeri Rech de Oliveira. Ela que me cedeu, assinou a autorização para que eu pudesse ter o consentimento para poder entrar com esse Projeto de Lei. Quero também agradecer ao ex-vereador Gerson Horn, que foi junto comigo na residência da viúva e também agradecer a todos que assinaram; moradores de Mato Leitão. Eu tenho uma listagem de 165 assinaturas mas poderia até se pegar mais mas é o trâmite; tem que ter um “x” de assinaturas para conseguir encaminhar o projeto; mais pessoas iriam assinar isso aí, mas numa outra oportunidade eu quero fazer a leitura da “mensagem justificativa”. Obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, a senhora Presidente, considerando não haver matéria nova a ser analisada nesta noite, de parte do Poder Executivo, prosseguiu, sem intervalo. De imediato, comunicou que o Projeto de Lei de autoria do Vereador Rony, que Denomina a Feira do Produtor Rural de Mato Leitão e dá outras providências, apresentado no Expediente desta sessão, será baixado para estudos, na forma regimental. Prosseguindo, foi colocado em Discussão o Projeto de Decreto Legislativo Nº 04/2023, datado de 08 de agosto, de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE O PROCESSO DE CONTAS DOS ADMINISTRADORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MATO LEITÃO, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2020” Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 de agosto, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 19:25 (dezenove) horas (vinte e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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Dando continuidade, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 10/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de abril de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto do vereador Jelson, por não ter estado presente na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, a senhora Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão. De parte do Poder Legislativo, da mesma forma, não há matéria a ser apresentada, na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. Nº 079/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual o Prefeito Municipal solicita a cedência da sala de sessões desta Casa, assim como também o serviço de áudio e vídeo para a transmissão ao vivo do sorteio de prêmios da campanha “Sua Nota Vale Prêmios” (quarta etapa) a ser realizada no dia 27 de junho, às 18hs. De imediato, a senhora Presidente confirmou a cedência da mesma, nos termos do ofício. Of. Nº 80/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma  Audiência Pública, objetivando apresentação do “Relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde – MGS e Relatório DIGISUS”  relativo ao 1º  quadrimestre de 2023, Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da mesma, para o dia 30 de maio, com início no horário das 17:30hs. Of. Nº 81/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma Audiência Pública, em atendimento ao art. 9º, § 4º, da Lei Complementar 101/2000, objetivando apresentação do “Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais”, relativo ao 1º quadrimestre de 2023. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da mesma, para o dia 30 de maio, com início no horário das 18:15hs. Of. CSCI Nº 003/2023, datado de 27 de abril de 2023, encaminhando à esta Casa relatório de avaliação dos resultados da implantação do Plano Plurianual do exercício de 2022. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇ


Dando continuidade, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 21/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de julho de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, a senhora Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão. De parte do Poder Legislativo, da mesma forma, não há matéria a ser apresentada, na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: PARECER Nº 21.832, oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, que diz respeito ao Processo de Contas Anuais dos Administradores do Executivo Municipal de Mato Leitão referente ao exercício de 2020. De imediato, a senhora Presidente comunicou que a matéria em questão será baixada para estudos à Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas, nos termos do Art. 148, do Regimento Interno desta Casa. Of SMECD Nº 048/2023 datado de 26 de julho, solicitando a cedência da sala de sessões desta Casa, para as candidatas à Soberanas da “4ª Festa das Orquídeas”, nas seguintes datas e horários: Data: 28/07/2023 Horário: 19:15hs. Pauta: conversa com a psicóloga Fernanda Landim. Data: 02/08/2023.  Horário: 19:00hs Pauta: aula de dicção e oratória com Veridiana Röhsler. Data: 03/08/2023.  Horário: 19:00hs. Pauta: aula preparatória sobre a história de Mato Leitão, com a professora Eunice Heuser. Data: 04/08/2023. Pauta: aplicação da prova com equipe responsável. De imediato, a senhora Presidente concedeu o uso da mesma, nos termos do oficio. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero falar um pouquinho da 27ª Festa do Colono Imigrante realizada na sede da SEUBV. Quero parabenizar o pessoal que organizou o desfile; Secretaria de Educação; pessoal da Agricultura envolvida também; alguns da Secretaria de Obras; da Administração; parabenizar pelo desfile o pessoal que desfilou disponibilizando as máquinas, caminhões, veículos, pra prestigiar um evento que foi bem grandioso o desfile. Parabéns a todos que participaram do desfile e da festa que teve uma boa diversificação de bandas e show; parabéns à SEUBV. Hoje também foi divulgado para a 4ª Festa das Orquídeas, as candidatas que vão suceder a atual “corte” que é a Vanessa Jung, a princesa Jéssica Zarth e a Carine da Luz. Então hoje foi divulgado o nome das oito candidatas que no dia 05 de agosto vai ter o Baile da Escolha pra “4ª Festa das Orquídeas”; “2ª Exposição Nacional de Orquídeas” e “14ª Exposição Estadual de Orquídeas” que vai se realizar nos dias 08, 09 e 10 de dezembro próximo. As candidatas são: Viviane de Campos, Thaís Dörr Fortes que geralmente está acompanhando nós aqui como representante do jornal Folha do Mate; Tainá Eduarda Lermen; Stefani Mahle; Nicoli Francieli Feix Becker; Maiara Wagner; Letícia Janaina Schmitt e Giovana Kist da Silva. Quero parabenizar as meninas que colocaram seu nome à disposição mostrando seu amor pelo Município e com certeza o apoio da Administração, dos Vereadores e da comunidade elas terão e com certeza as que forem escolhidas irão representar muito bem o Município. Parabenizar as meninas aí por se  disponibilizar e colocar seu nome à disposição. Por hoje seria isso. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, a senhora Presidente, considerando não haver matéria nova a ser analisada, prosseguiu, sem intervalo, oportunizando a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Selson também quero deixar aqui registrado o belo desfile que tivemos nas programações da Festa do Colono e do Motorista e parabenizar a todos que participaram e agradecer as empresas que se fizeram presente; os colonos com os tratores e máquinas. Eu acho que nós tivemos um dia muito bom, sem chuva; não estava muito quente; agradecer também as pessoas que organizaram o almoço que também estava muito bom e a todos que de uma forma ou outra participaram da festa. Meu agradecimento a todos. Obrigado. Clair	da mesma forma também quero parabenizar a todos que se envolveram, que trabalharam na organização, na recepção, o pessoal que trabalhou e o pessoal da SEUBV pra servir o almoço que teve muita gente para almoçar e foi tudo muito tranquilo sem nenhum incidente e também rápido. Na terça-feira também estava bem bom. Parabenizar os colonos e os motoristas que se fizeram presente e também parabenizar hoje que é o “Dia dos Avós” que são figuras muito importantes na vida de todos nós. Todos os netos que possam aproveitar os ensinamentos e a vivência com os avós que é um aprendizado que vão levar para o resto da vida. Parabéns a todos os avós. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 1º de agosto, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 19:30 (dezenove) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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